

寿阳县县级机关幼儿园

邀请省教学能手郭海敏入园指导教学工作

近日,寿阳县县级机关幼儿园特邀省教学能手,省学科带头人,中小学高级教师,晋中市优秀教师、首席教师,晋中市“新世纪学术带头人 333 人才”,国家三级心理咨询师郭海敏到校进行现场“把脉”指导。

郭海敏实地察看了幼儿户外自主游戏的环境创设,观摩了幼儿户外自主游戏。在泥巴乐园,查看了泥巴区的环境创设和材料投放,郭海敏讲到,收拾整理,也是学习的过程,要让幼儿发现问题,自己来解决。

郭海敏特别提到,游戏回顾是促进幼儿深度学习的方式,也是促进幼儿沟通表达的重要途径,通过游戏回顾复盘幼儿在游戏中的

遇到的问题,分析问题,解决问题。因此,教师真正的解决问题要靠回顾环节。

随后,郭海敏走进室内,从空间布局、环境创设、材料投放、幼儿的年龄特点及游戏过程等方面对各年龄段室内游戏设置进行了现场指导。从理念到实践,让参与活动的老师知其然,更知其所以然,受益匪浅。

郭海敏用心倾听着每位教师老师的困惑,一一予以分析解答,通过生动鲜活的案例、解读幼儿表征、分析师幼互动策略,不断激发大家思考,理清观念。

当日下午,郭海敏为老师们带来了《幼儿园户外游戏的革命——走进安吉游戏》的专

题分享。深入浅出地阐述了儿童观、游戏观和课程观,结合安吉游戏活动的实际案例,介绍了户外游戏的环境、材料的投放、时间的安排等,加强了老师们对安吉游戏内涵的认识,理解了“投入、冒险、喜悦、爱”的游戏精神,也使教师在今后的游戏中转变教育观念,充分发挥幼儿在游戏中的主体地位。培训活动的结束不是终点,游戏的真谛还需我们在实际工作中且行且思、边学边研。

此次专家入园,精准把脉,细致引领。该园相关负责人表示,今后将以此指导为引领,不断反思,砥砺前行。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

在省青少年航空模型竞赛中垣曲初中参赛学生再创佳绩



11月2日—5日,“奔跑吧·少年”山西省青少年航空模型竞赛在晋中市举行。垣曲初中共派出6名学生参加,均取得了优异的成绩。

其中垣曲初中荣获中学组无人机第三视角团体银奖。韩诏麒荣获无人机第三视角竞速赛一等奖。张文辉、宋阳志荣获无人机第三视角竞速赛二等奖。于佳志荣获无人机第三视角竞速赛三等奖。

(本报记者 黄晶 通讯员 鲁虎军)

太原市万柏林区实验教育集团实验小学校区 迎接市级安全专项督导检查

11月13日上午,太原市教育局2023年校园安全重点工作任务专项督导组莅临太原市万柏林区实验小学开展督导检查。

督导内容包括构建全员安全责任体系、开展防雷和电力设施检测工作、实施消防设施检测或评估、实施“放心午餐”工程全覆盖、推进2023-2024学年度校园综合责任险投保、使用《安全教育》教学设计和开展50周岁以下教职员工全员安全培训、有限空间、校园周边环境及“三防”工作等9项重点任务。

督查通过“听取汇报、查阅资料、实地查看、反馈意见”的方式进行。首先观看了校园安全专题片,听取了校长张钢汇报,针对9项重点任务,检查了档案资料,实地查看了安全设施及校园安全环境建设。督导组对该校浓郁的校园安全氛围、良好的教育教学秩序、高效的安全教育活动给予高度评价。同时为学



校引领带动片区内安全工作提出更高要求。

此次专项督导检查是检视学校工作成效、推进安全工作落实的“加速器”,是筑牢校园安全防线的“助推器”。张校长表示,将严格按照要求排除隐患,在强化体系建设、深化

“1530”安全教育方面,为校园的安全稳定再添保障。通过此次督导,相信该校的安全工作将会得到进一步提升,为师生营造更加安全健康的育人环境。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原市晋源区春芽幼儿园 开展冬季锻炼活动花样跑操活动

《3-6岁儿童学习与发展指南》中明确提出:保证幼儿的户外活动时间,提高幼儿适应季节变化的能力,季节交替时更要坚持户外活动。为此太原市晋源区春芽幼儿园于近日开展了冬季锻炼活动——花样跑操。

为了保证跑操活动安全有序的开展,老师首先带领孩子们进行热身,随着欢快的《兔子舞》,小朋友手舞足蹈,为跑操做好准备活动。

沐浴在冬季的暖阳下,小朋友们精神饱满地随着音乐,在老师的带领下,踏着铿锵有力的步伐,坚持不懈地奔跑着!每一个人都乐在其中,寒冷的冬季在此刻也变得温暖如春。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 朱孝玲)

近日,太原市第三十七中学分别举办了初一、初二年级的经典诵读比赛活动。

经典诵读是该校的传统项目,此次大赛公开公平公正地面向初一、初二年级全体学生,大赛分为班级赛与个人赛两种模式,为每一位醉心于文学经典的学生提供展示自我的平台。

在初一年级的比赛中,学生们全身心投入,通过多种形式再现了文学经典。朗朗的诵读声和着《笠翁对韵》《荷塘月色》《观沧海》等经典诗文款款而来。那声音,时而如洪钟铿锵有力,时而如和风细雨轻柔绵长,时而如小桥流水拨动心弦,把比赛一次次推向高潮,让师生们从心底感受到了中

太原三十七中初一、初二年级

诵读中华经典 领略传统魅力

华千古美文的神韵,感受到了“美的享受,德的熏陶,智的启迪”。优美的经典诗文,精彩的诵读表演,共同奏响了中华民族传统文化的和谐旋律。

初二年级的比赛更是精彩纷呈,那声音清脆响亮,有奔腾蹈海之气势,有雄浑浩荡之魄力!既是诵读《赤壁赋》时的激昂与澎湃,又是诵读《回忆我的母亲》时的婉转与惆怅;既是诵读《梁甫行》时的深沉与悲凉,又是诵读

《龟虽寿》时的慷慨激越……聆听他们的诵读,仿佛那一幅幅流动的画面已映入大家的眼帘,构成了一处处美妙的意境。

中华经典诗文是中国文学的精华汇聚。通过此次诵读活动,激起师生文化自信,深化了文化内涵,夯实了文化功底,师生在入心的文化熏陶中汲取经典,将乘浩荡之风,在波澜壮阔的时代舞台上,书写三七崭新篇章。

(本报记者 张敏 通讯员 乔文慧)

太原市杏花岭区外国语小学 用舞台剧的形式上好思政课

近日,太原市杏花岭区外国语小学开展了舞台思政主题活动。

思政课的创新发展,《无敌鼠大侠》是一部深受儿童喜爱的舞台剧,它以生动活泼的方式展现了主人公的成长历程。它通过不断努力 and 坚持,最终成为英勇无畏、充满智慧的无敌鼠大侠。在观看过程中,孩子们不仅欣赏到精彩的剧情,还从中汲取了丰富的思想营养。

这部儿童剧极富教育意义,它传递正能量,启迪孩子们的心智。它告诉孩子们,在面对困难和挑战时,应该勇敢地迎接挑战,充分发挥自己的智慧和力量。同时,剧中还强调了友谊、团结的重要性,这些价值观对于孩子们的成长具有深远的影响。

《无敌鼠大侠》作为一部儿童剧,还具有很高的思政课价值。它通过生动的剧情和形象的人物塑造,向孩子们传递了爱国主义、集体主义和社会主义核心价值观。这些价值观的传递不是空洞的说教,而是通过具体的剧情和人物行为来展现,使得孩子们更容易理解和接受。

此外,它还强调了团队合作的重要性。在剧中,它和它的朋友们一起合作,共同克服了许多困难。这种团队合作的精神对于孩子们的成长具有很好的启示作用。它告诉孩子们,在面对困难时,应该学会与他人合作,充分发挥每个人的优势和特长,共同解决问题。

(本报记者 黄晶)

阅读是历史的情影在翻飞,希望之撒播,播撒上升力,亦为智慧之觉醒,思想之升华,灵魂之更新,精神之涤荡,近日,万柏林区光华实验小学开展了第四期读书分享会。

主持人李玮介绍活动开场。随后老师们都纷纷分享了自己的书籍,闫丽芳带来《苏东坡传》,“人生缘何不快乐,只因未读苏东坡,问汝平生功绩,黄州惠州儋州……”王乐分享了《西游记》,“一番番春夏秋冬,一场场酸甜苦辣,敢问路在何方,路在脚下,一个绚丽多彩的神魔世界,一曲降妖伏魔,百折不挠的赞歌,独特诠释《西游记》,绚烂多彩的神奇之境,又多了一层神

太原市万柏林区光华实验小学

分享读书心得 营造书香氛围

奇色彩。”李奉霖分享了《可爱的中国》一书,“故乡是我的情人,不知她而今怎样,曾记否少年的肩头,应承担什么分量。”谢雨彤分享《生活的艺术》,“逆旅朝暮闻,八风无时停,扰扰安足计,熙然慰吾情。”张子琪分享《长安的荔枝》,“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来,新丰绿树起黄埃,数骑渔阳探使回。”特邀嘉宾赵红霞分享了《中国人的人文精神》,“中国的人文精神源远流长,

如一泓清泉润泽人心,如一颗耀耀明珠,斟字酌句句入心,文明以止人文也,观乎人文以化成天下……窥研人文之精髓,可谓化育万象之关键。”

书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。分享结束后进行了颁奖仪式,此次读书分享会很多老师都受益匪浅,在教师中形成了积极进取、努力学习的氛围。

(本报记者 黄晶 张丹丹)